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جهان نما

نخست وزیر دولت موقت لبنان بحران آوارگان سوری 
را تهدیدی مستقیم برای هویت لبنان به عنوان یک الگوی 
تنوع و مصوبه پارلمان اروپا درباره پناهجویان سوری را نقض 
حاکمیت لبنان دانست. به گزارش روزنامه الجدید لبنان، 
نجیب میقاتی، نخست وزیر دولت موقت لبنان در کنفرانس 
رم با موضوع مهاجرت از دریای مدیترانه اظهار کرد: مقابل 
شما ایستادم تا به برخی مسایل فوریتی بپردازم که نه تنها 
بر کل منطقه مدیترانه تاثیر می‌گذارند بلکه اثر شدیدی 
بر کشورم لبنان دارند و آنها عبارت هستند از مهاجرت، 
بحران پناهجویان، امنیت، صلح، ثبات و شکوفایی. میقاتی 
گفت: با وجود اینکه لبنان توافقنامه کمیساریای عالی امور 
پناهجویان سازمان ملل در سال ۱۹۵۱ را امضا نکرد؛ اما 
باید به انعطاف و مهربانی که این کشور با تامین پناهگاه و 
کمک به سوری‌ها در طول جنگ سوریه با آن منابع بسیار 
محدود و کمبود شدید فرصت‌های شغلی نشان داد، مورد 

تقدیر قرار گیرد، در واقع لبنانی‌ها با آغوش باز از پناهجویان 
استقبال کردند و تمامی آنچه داشتند را با آنها تقسیم کردند 
تا از آنها در این مقطع زمانی دشوار حمایت کنند، ۷۵ سال 
چالش‌های پریشان‌کننده، درگیری‌ها، جنگ‌های دوره‌ای، 
ناامیدی نسل‌ها، فرصت‌های از دست رفته و استراتژی‌های 
نامناسب توسعه‌ای فراتر از ظرفیت تحمل یک کشور است.

میقاتی با اشاره به بحران آوارگان سوری:

مصوبه پارلمان اروپا نقض حاکمیت لبنان است

خبر

همزمان با افزایش آمادگی تایوان در صورت بروز 
حمله‌ای از سوی چین و در میانه افزایش تهدیدهای 
نظامی از سوی پکن، به شهرهای سراسر شمال تایوان 
دیروز )دوشنبه( دستور داده شد تا برای برگزاری 
رزمایش حمله هوایی سالانه و مانور تخلیه به مردم 
بگویند در خانه بمانند و خودروها هم در خیابان‌ها رفت 
و آمد نداشته باشند. به گزارش رویترز، آژیر آغاز مانور 
در ساعت ۱۳:۳۰ به وقت محلی به صدا در آمد و در پی 
آن شهر از جمله تایپه برای مدت ۳۰ دقیقه تعطیل شد. 
هشدار حمله هوایی از طریق پیامک برای مردم ارسال 
شده و از آنها خواسته شد تا برای امنیت خود به سرعت 
خیابان‌ها را تخلیه کنند و به مکان امن بروند. تسای اینگ 
ون، رئیس جمهوری تایوان نیز در پیام یادآوری برای 
مردم در فیسبوک و یک ساعت پیش از آغاز مانور به نام 
وان آن که به معنای صلح ابدی است، نوشت: به هنگام 

دریافت پیامک، لطفا از عباراتی مانند تست و تمرین 
آگاه باشید و خونسردی خود را حفظ کنید. در منطقه پر 
جمعیت و شلوغ شیمندینگ در تایپه برخی از مغازه‌ها 
کرکره‌های خود را پایین آورده و پلیس، مردم و خودروها 
را به سمت دیگر خیابان هدایت می‌کرد تا برای خود 

پناهگاهی بیابند.

خبر

در میانه افزایش تهدیدهای نظامی از سوی پکن صورت گرفت؛

هشدار حمله هوایی در تایوان و مانور تخلیه

بارش باران های سیل آسا و جاری شدن سیل در 
مناطق مرکزی افغانستان دهها کشته و مفقود برجای 
گذاشت. ذبیح الله مجاهد، سخنگوی حکومت طالبان 
افغانستان  در صفحه توئیترش نوشت که بر اثر جاری شدن 
سیل در بخش هایی از ولایت میدان وردک افغانستان که 
حداقل ۱۲ نفر جان باختند و دست کم 40 نفر دیگر مفقود 
شدند. سخنگوی طالبان با اعلام اینکه سیل خساراتی 
را نیز به دنبال داشته است، نوشت کمک های فوری به 
منطقه حادثه دیده در حال ارسال است. مسئولان بخش 
هواشناسی افغانسان در روزهای گذشته درباره احتمال 
بارش باران های سیل آسا و جاری شدن سیل هشدار داده 
بودند. افغانستان در حاشیه غربی منطقه وزش بادهای 

موسمی آسیا قرار دارد. با این حال در این کشور سیلاب‌های 
ناگهانی مرتبا در طول فصل تابستان رخ می‌دهند؛ زیرا باران 

شدید از بستر رودخانه‌های خشک می‌گذرد.

نتایج انتخابات پارلمانی اسپانیا نشان می‌دهد که با 
وجود پیروزی اپوزیسیون، هیچ یک از احزاب موفق به 
کسب اکثریت نشده‌اند و آینده دولت بعدی این کشور در 
هاله‌ای از ابهام قرار دارد. به گزارش یورونیوز، با شمارش ۹۹ 
درصد از آرای انتخابات پارلمانی اسپانیا که روز یکشنبه 
برگزار شد، پیداست که با وجود پیروزی حزب محافظه‌کار 
»مردم«، این حزب به اکثریت لازم برای تشکیل دولت 
دست نیافته است. این در حالی است که نظرسنجی‌های 
پیش از انتخابات حاکی از پیروزی حزب مردم با حمایت 
حزب راست‌گرای »بکُس« بود، اما عملکرد این حزب 
راست‌گرا نه‌تنها نسبت به انتخابات ۲۰۱۹ بهتر نبود، بلکه 
ضعیف‌تر هم شد. »آلبرتو نونیِز فیِخو« با حزب مردم پیروز 

انتخابات شد، اما باتوجه‌به عملکرد ضعیف حزب بکُس که 
۱۹ کرسی سابق خود را هم در این انتخابات از دست داده، 

فیخو راه دشواری برای تشکیل دولت در پیش دارد.

انتخابات اسپانیا؛ اپوزیسیون اول شد اما به اکثریت قاطع نرسیدسیل در افغانستان ده‌ها کشته و مفقود برجای گذاشت

اوکراین درباره مهمات خوشه‌ای 
به آمریکا گزارش می‌دهد

وزیر دفاع اوکراین گفته که گزارش مربوط به 
استفاده از مهمات خوشه‌ای تامین شده از سوی 
آمریکا را در روزهای آتی با مقام‌های این کشور به 
اشتراک می‌گذارد. به گزارش شبکه خبری سی.ان.
ان، اولکسی رزنیکف وزیر دفاع اوکراین گفت، منتظر 
گزارشی است که قرار است طی این روزها تهیه شود 
و در اختیار پنتاگون گذاشته شود. وی همچنین 
افزود: ما درباره پیامدهای استفاده از این مهمات 
خوشه‌ای گزارش می‌دهیم. به نظرم این گزارش 
در روزهای آتی ارائه می‌شود و من آن را با شرکای 
خود در پنتاگون به اشتراک می‌گذارم. امیدوارم که 
اینها از مهمات معمولی کارآمدتر باشند. رزنیکف 
به جزئیات درباره گزارشی که قرار است ارائه شود، 
اشاره نکرد اما گفت که انتظار دارد این مهمات در 
مقابله با سیستم‌های توپخانه‌ای کارآمدتر و موثرتر 
باشند. وی ادامه داد: اشتراک این گزارش بخشی 
از توافق ما با پنتاگون در دسترسی به این مهمات 
خوشه‌ای است. روز پنجشنبه گذشته، جان کربی، 
سخنگوی شورای امنیت ملی آمریکا گفته بود که 
نیروهای اوکراینی از مهمات خوشه‌ای تامین شده 
از سوی واشنگتن علیه نیروهای روسی به صورت 

مناسب و کارآمدی استفاده می‌کنند.
وزیر دفاع اوکراین همچنین گفت،‌ آموزش 
نیروهای اوکراینی با جنگنده‌های اف-۱۶ قرار 
است در اوت ۲۰۲۳ آغاز شود و افزود، این آموزش 
دستکم شش ماه طول می‌کشد و اوکراین هنوز نیاز 
 دارد که یکسری دستورالعمل‌ها را به خلبان‌های 

خود بدهد. 

این مقام ارشد دفاعی اوکراین گفت: خلبان‌های 
اوکراینی می‌توانند در بهار سال آتی میلادی با 
جنگنده‌های اف-۱۶ پرواز کنند. اگر اوکراین 
این جنگنده‌ها را همین الان داشت، می‌توانست 
پیشرفت خوبی در ضد حمله در جریان علیه روسیه 
داشته باشد. وزیر دفاع اوکراین همچنین با بیان 
اینکه این آموزش در دانمارک و هلند و همچنین 
شاید در لهستان یا انگلیس انجام شود، ادامه داد: 
حفظ و تعمیر این جنگنده‌ها نیز یک وظیفه جدی 
است. آموزش‌ها شاید بین کشورها تقسیم شود 
اما برنامه هنوز در حال نهایی شدن هستند. او 
مدعی شد که اگر اوکراین این جت‌های جنگنده 
را در اختیار داشت، مطمئناً پیشرفت بیشتری 
در ضدحمله جاری داشت. اگر شما تسلیحات 
پیشرفته‌تر و مدرن‌تری داشته باشید، کارآمدتر 

خواهند بود. 
وزیر دفاع اوکراین افزود که به نشست سال آینده 
ناتو به عنوان زمان احتمالی برای پذیرش اوکراین 
در این ائتلاف چشم دوخته است. اولسکی رزنیکوف 
خاطرنشان کرد که نشست ژوئیه در واشنگتن 
، هفتاد و پنجمین سالگرد ائتاف خواهد بود. 
رزنیکوف به سی‌ان‌ان گفت: »چه کسی می‌داند، 
شاید روز بسیار مهمی برای اوکراین باشد. این فقط 

پیش‌بینی من است«. 
ایالات متحده و سایر کشورهای ناتو گفته‌اند 
که اکنون به دلیل جنگ جاری، پذیرش اوکراین 
غیرممکن است. ماده ۵ ناتو می گوید که متحدان 
در صورت حمله به یک عضو به کمک خواهند آمد. 
رزنیکوف اذعان کرد که اوکراین تنها پس از پایان 
جنگ می‌تواند به ائتلاف ملحق شود و به ماده ۵ 
اشاره کرد و گفت: وقتی درگیری ادامه دارد، »ما 
هیچ گزینه‌ای نداریم«.  رزنیکوف امتناع دولت 
بایدن از تعهد به پذیرش اوکراین بلافاصله پس از 

پایان جنگ را کم اهمیت جلوه داد.
 او گفت: من فکر می کنم لازم نیست. اوکراین 
روند پذیرش ساده‌ای خواهد داشت و در عین حال 
به کار بر روی اصلاحات لازم ادامه خواهد داد. وزیر 
دفاع تاکید کرد پس از پیروزی، پس از آن، به نفع ناتو 
خواهد بود، زیرا ما به سپر شرقی واقعی ناتو یا سپر 
شرقی اروپا تبدیل شدیم.  اوکراین تجربه جنگ 

واقعی را به دست آورده است. 
این در حالیست که دیمیتری مدودف، معاون 
شورای امنیت ملی روسیه در تلگرام خود نوشت: 
اوکراین به پیروزی‌های اطلاعاتی نیاز دارد و در 
نتیجه به گنده‌گویی و بی‌منطقی متوسل شده‌اند. 
حمله به اهداف غیرنظامی فقط از دست نازی‌ها و 

مزدورهایی که استخدام می‌کنند، برمی‌آید.

روز یکشنبه هزاران نفر از مخالفان 
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل 
در تل‌آویو و سایر شهرها به خیابان 
آمدند و علیه وی و سایر اعضای کابینه 
راستگرای رژیم صهیونیستی دست 
به تظاهرات زدند. برخی رسانه‌های 
اسرائیل در ابتدای روز یکشنبه 
اعام کردند که تظاهراتی مقابل 
ساختمان کنست )پارلمان اسرائیل( 
در مخالفت با تلاش‌ها برای تصویب 
اصلاحات قضایی آغاز شده است. 
برخی از معترضان در اعتراض به طرح 
اصلاحات قضایی که کابینه بنیامین 
نتانیاهو برای تصویب آنها تلاش 
می‌کند، در نزدیکی ساختمان کنست 
چادر زدند و همین اقدام آنها به سرعت 
به سرتیتر اخبار تبدیل شد و کمی بعد 
هم تصاویر این اعتراضات در فضای 
مجازی دست به دست شد. شبکه ۱۲ 
تلویزیون اسرائیل همان روز اعلام کرد 
که اسحاق هرتزوگ، رئیس اسرائیل 
و بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر هم 
اکنون جلسه‌ای فوری را در راستای 
تلاش برای رسیدن به یک توافق بر 
سر طرح اصلاحات قضایی برگزار 
کردند. در مقابل، کانال ۷ تلویزیون 
اسرائیل گزارش داد، حزب راستگرا 
لیکود به ریاست نتانیاهو از طرفداران 
خود خواست تا در تل آویو در راستای 
آنچه که »محافظت از مشروعیت و رد 
کودتای چپ‌ها« می‌خوانند، حضور 
گسترده داشته باشند و ساعاتی بعد 
هم تظاهرات طرفداران نتانیاهو در 
حمایت از اصلاحات قضایی در تل‌آویو 
برگزار شد، اما  همزمان تظاهرات علیه 
طرح اصلاحات قضایی نتانیاهو هم 
ادامه داشت. آنچه در این میان باید 
مورد توجه قرار بگیرد، اخبار مربوط به 
بستری شدن نتانیاهو در بیمارستان 
است. دو روز قبل از اینکه چنین 
اعتراضاتی در سطح اسرائیل برگزار 
شود، بسیاری از رسانه‌های تل‌آویو 
به نقل از نزدیکان وی و منابع مطلع 
امنیتی اعلام کردند که نتانیاهو در 
بیمارستان بستری شده و تحت عمل 
جراحی قرار دارد اما همانگونه که 
پیش‌تر اشاره شد، کانال 12 تلویزیون 
اسرائیل مدعی برگزاری جلسه 
مشترک هرتزوگ و نتانیاهو شده 

است که باز هم از وجود ابهام در مورد 
بیماری نتانیاهو و بستری شدن وی 
در بیمارستان به موازات اعتراضات 
به اصلاحات قضایی حکایت دارد. اما 
نکته دوم که در این میان باید بیش از 
سایر مسائل بدان توجه شود، تعمیق 
یک دو قطبی کاملًا مشهود و ملموس 
است. اینکه دیده می‌شود از یک سو 
مردم به میدان می‌آیند و علیه کابینه 
تحت فرمان نتانیاهو و راستگراهای 
افراطی صفوف عظیمی را شکل 
می‌دهند و در مقابل آنها راستگراهای 
افراطی اقدام آنها در خصوص اعتراض 
به اصلاحات قضایی را »کودتای 
چپی‌ها« می‌خوانند نشان می‌دهد 

که اوضاع نه تنها طبیعی نیست بلکه 
ما با یک دوقطبی کاملًا مشهود و 
عمیق در کف خیابان‌های اسرائیل 
روبرو هستیم. این دو قطبی اگرچه به 
دلیل پرونده اصلاحات قضایی شکل 
گرفته، اما باید توجه کرد که این روند 
دلایل دیگری مانند اقتصاد و مشکلات 
اجتماعی را هم در درون خود دارد که 
در زمان پاندمی کرونا هم لمس شده 
بود؛ به گونه‌ای که آن هنگام ساکنان 
اراضی اشغالی بابت پرداخت کمک 
هزینه‌ به مدارس مذهبی که در اصل و 
بر اساس دستورالعمل‌های بهداشتی 
می‌بایست فعالیت‌های خود را تعطیل 
می‌کردند، اعتراض‌هایی در فضای 
مجازی انجام دادند و معتقد بودند که 
طیف راست‌گرای دولت با حمایت از 
مذهبی‌ها به دنبال شیوع کرونا است.

تصویب اصلاحات قضایی و 
تشدید تقابل 

با تمام این تفاسیر این دو قطبی 
حال ابه حدی گسترده شده که دیگر 
کسی نمی‌تواند کنترل آنرا نوید 
دهد و حالا این نزاع اجتماع به سطح 
مسئولان ارشد سیاسی اسرائیل 
کشیده شده است. به عنوان نمونه 

روز گذشته )دوشنبه( روون ریولین، 
رئیس سابق رژیم صهیونیستی در 
سخنرانی مقابل محل تظاهرات 
گسترده‌ای که در شهر قدس اشغالی 
علیه طرح اصلاحات قضایی برگزار 
شده بود اعلام کرد که »تنها یک 
فرد است که می‌تواند کمک کند 
فاجعه از اسرائیل دور شود و آن یک 
نفر بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر 
است«. وی خطاب به نتانیاهو افزود: 
»بی‌بی، هرچه سریعتر تمامی اقدامات 
قانونگذاری را کاملًا متوقف کن و تمام 
کارهای ضروری را که به رهایی مردم 
منجر می‌شود، انجام بده و فراتر از 
همه اینها، »اسرائیل را دموکرات نگه 
دار«! ریولین که در جمع معترضان 
این سخنان را مطرح کرده بود هدف 
خود از شرکت در اعتراضات را گذار 
اسرائیل از این دوره سخت و سیاه 
توصیف کرده است. همچنین یائیر 
لاپید، نخست‌وزیر سابق و رئیس 
کنونی اپوزیسیون اسرئیل در صفحه 
توئیتر خود نوشت: »اسرائیل اکنون 
در لحظه حساس و سرنوشت‌سازی 
قرار دارد و این وظیفه ماست که هر 
کاری می‌توانیم برای توقف این جنون 
و دستیابی به توافق‌های گسترده 

انجام دهیم. من از تلاش‌های رئیس 
هیستادروت- که پیشنهاد توقف یک 
سال و نیم طرح اصلاحات قضایی را 
داده- استقبال می‌کنم، زیرا خطوط 
کلی این طرح پیشنهادی، پایه و 
اساس گفت‌وگوی مشترک است«. 
آنچه به موازات این وضعیت از همه 
مهمتر جلوه می‌کند، واکنش ایالات 
متحده است. روز گذشته )سه‌شنبه( 
جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا 
در گفت‌وگو با وبسایت عبری زبان 
»واللا« به شدت نسبت به رای گیری 
در کنست اسرائیل برای تصویب 
نهایی بند لغو »استدلال معقولیت« 
یا »دلیل منطقی« لایحه اصلاحات 

قضایی ابراز نگرانی کرد. بایدن در 
این باره گفت که به‌نظر می‌رسد 
لایحه‌ای که به عنوان بخشی از 
اصلاحات قضایی مورد بحث قرار 
گرفت، تنها شکاف‌ها و اختلافات را 
در اسرائیل گسترش داده و آن‌ها را 
کاهش نمی‌دهد. این در حالیست 
که توماس فریدمن، روزنامه‌نگار 
مشهور آمریکایی در مقاله‌ای برای 
روزنامه نیویورک تایمز در پیامی 
به جو بایدنا ز وی خواست برای حل 
بحران حاکم بر تل‌آویو وارد عمل 
شود. با تمامی این تفاسیر، عصر دیروز 
)دوشنبه( تلویزیون اسرائیل اعلام 
کرد که کنست در شور دوم و سوم خود 
بند کلیدی »لغو برهان معقولیت« را 
در لایحه تغییرات قضایی تصویب کرد 
و بر این اساس پارلمان اسرائیل قانون 
کاهش اختیارات دستگاه قضایی را در 
قرائت سوم با اکثریت آرا مهر تایید زد. 
ساعاتی بعد هم شبکه ۱۲ تلویزیون 
اسرائیل بعد از رای‌گیری در مورد 
این قانون گزارش داد که دستگاه 
قضائی دیگر اختیار لغو تصمیمات 
دولت و وزرای آن را ندارد. خبرگزاری 
اسپوتنیک روسیه نیز گزارش داد، 
همزمان با آغاز روند تصویب طرح 
اصلاحات قضایی در کنست، هزاران 
شهروند مقابل ساختمان پارلمان 
در قدس اشغالی علیه این طرح 
تظاهرات کردند. طبق گزارش شبکه 
خبری الجزیره، نیروهای امنیتی 
اسرائیل برای جلوگیری از نزدیک 
شدن تظاهرکنندگان به ساختمان 
کنست، موانع آهنی را اطراف آن 
قرار دادند. این طرح در حالی تصویب 
شده که مجمع تجاری اسرائیل که 
۱۵۰ فعال اصلی اقتصاد این رژیم 
را گرد هم آورده، دیروز )دوشنبه( 
در اعتراض به تلاش‌ها برای تضعیف 
دستگاه قضا اعلام اعتصاب کرد. 
همچنین نیروهای ذخیره ارتش 
اسرائیل هم اعلام کردند که بخشی 
از آنها دیگر خدمت داوطلبانه خود 
را ادامه نخواهند داد و حالا هم بحث 
نارضایتی صنفی و مدنی نمایان شده 
است. حال، بحران ارگانیک که نظریه 
مطرح شده از سوی آنتونیو گرامشی 
در زمان حیات فاشیسم در ایتالیا بود، 
بار دیگر در تل آویو نمود پیدا کرده و 
موجب تعمیق شکاف میان ساکنان 
و ساختار سیاسی مستقر در اراضی 

اشغالی شده است.

کانال 12 تلویزیون اسرائیل 
مدعی برگزاری جلسه 

مشترک هرتزوگ و نتانیاهو 
شده است که باز هم از 

وجود ابهام در مورد بیماری 
نتانیاهو و بستری شدن وی 

در بیمارستان به موازات 
اعتراضات به اصلاحات 

قضایی حکایت دارد

نیروهای ذخیره ارتش 
اسرائیل اعلام کردند 

که بخشی از آنها دیگر 
خدمت داوطلبانه خود را 
ادامه نخواهند داد و حالا 

هم بحث نارضایتی صنفی 
و مدنی نمایان شده که 

نشان‌دهنده یک دو قطبی 
عمیق در تل‌آویو است

فرشاد گلزاری

پارلمان اسرائیل لایحه جنجال‌برانگیز تغییرات قضایی را تصویب کرد

تعمیق بحران ارگانیک در تل‌آویو


